

省委中心组举行学习会

学习贯彻习近平总书记中央政治局第二十六次第二十七次集体学习重要讲话精神

省委书记楼阳生主持并讲话

本报讯 2月4日,省委中心组举行专题学习会,学习贯彻习近平总书记在中央政治局第二十六次、第二十七次集体学习时的重要讲话精神。省委书记楼阳生主持会议并讲话。他强调,要深入学习贯彻党的十九届五中全会精神,把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,以高度的政治自觉、思想自觉、行动自觉,更好统筹发展和安全,把新发展理念坚定贯穿于转型发展蹚新路的具体实践,推动省委十一届十一次全会暨省委经济工作会议精神和省“两会”精神落到实处,奋力夺取“十四五”转型出雏型开局新胜利。省委副书记、省长林武出席会议。

楼阳生指出,党的十九届五中全会《建议》首次把统筹发展和安全纳入“十四五”时期我国经济社会发展的指导思想,并作出战略部署。习近平总书记在中央

政治局第二十六次集体学习时的重要讲话,就贯彻总体国家安全观提出明确要求,为做好新时代国家安全工作提供了行动指南。要认真学习领会习近平总书记关于总体国家安全观的重要论述,坚持党对国家安全工作的绝对领导,加强统筹协调,把党的领导贯穿到国家安全工作各方面全过程。要贯彻总体国家安全观,坚持政治安全、人民安全、国家利益至上有机统一,坚持把政治安全放在首要位置,以人民安全为宗旨,强化系统思维,统筹发展和安全,统筹推进各领域安全,构建大安全格局。要严格落实党委(党组)国家安全责任制,谋划落实举措,制定细化方案,防患于未然,处置于未有,下先手棋、打主动仗,以山西一域之稳定为全国大局稳定作贡献。

楼阳生指出,习近平总书记在中央政治局第二十七次集体学习时的重要讲话,就完整、准确、全面贯彻新发展理念作了

深刻阐释,内涵丰富、思想深邃,对于我们立足新发展阶段、贯彻新发展理念、紧抓构建新发展格局机遇,推动高质量发展,迈准迈稳第一步,实现“十四五”转型出雏型提供了根本遵循。新发展理念回答了关于发展的目的、动力、方式、路径等一系列理论和实践问题,阐明了我们党关于发展的政治立场、价值导向、发展模式、发展道路等重大政治问题,我们要深入学习领会,完整、准确、全面贯彻新发展理念,站在政治和全局的高度,胸怀“两个大局”、心怀“国之大者”,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,不断提高把握新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局的政治能力、战略眼光、专业水平。要坚持系统集成、整体推进,把新发展理念贯穿到转型发展蹚新路全过程各领域,统筹抓好“六稳”“六保”和“六新”发展,统筹抓好疫情防控、经济发展、民生保障、安全稳定各项工作,使各方面工作协

同发力,形成转型发展强大合力。要坚持宗旨意识、人民至上,始终把满足人民对美好生活的新期待作为发展的出发点和落脚点,让人民群众有更多获得感、幸福感、安全感,在共同富裕道路上共享高品质生活。要坚持问题导向、精准施策,准确识变、科学应变、主动求变,把创新摆在转型发展全局中的核心位置,聚焦“六新”突破,加快补链延链强链,推动更多产业产品进入国内大循环的中高端、成为关键环,全力推动高质量高速度发展。要坚持忧患意识、底线思维,前瞻预见和预判各种风险挑战,既要敢于斗争,也要善于斗争,持续深化“三零”单位创建,扎实做好确保防范化解重大风险、维护社会稳定、安全生产等工作,为“十四五”转型出雏型提供坚强保障。

省委常委,省人大常委会、省政府、省政协负责同志出席会议,省直有关部门负责同志列席会议。

省委常委会召开会议

传达贯彻全国组织部长会议精神
研究意识形态、安全生产、信访工作

省委书记楼阳生主持会议

本报讯 2月4日,省委常委会召开会议,传达全国组织部长会议精神、全国信访局长会议精神,研究我省贯彻落实意见,听取2020年全省意识形态领域、安全生产情况汇报,研究部署下一步工作。省委书记楼阳生主持会议。

会议指出,2020年,全省组织系统贯彻落实中央及省委部署要求,进一步提高组织工作质量和水平,为推动高质量转型发展提供了坚强组织保障。要深入贯彻全国组织部长会议精神,持续深化习近平新时代中国特色社会主义思想学习教育,加强党史学习教育,着力建设忠诚干净担当的领导班子和干部队伍。要紧紧围绕转型发展大局,扎实抓好换届工作,选优配强各级领导班子,真正通过换届换出新业绩、新气象。要抓好基层党组织建设,夯实农村(社区)基层基础,确保基层党组织成为坚强战斗堡垒。要完善考核奖惩

制度,营造以结果论英雄的浓厚氛围,切实发挥好考核“指挥棒”作用。要持续常态化开展“墩苗”行动,加大优秀年轻干部、女干部、党外干部培养选拔力度,形成结构合理素质优良的干部队伍。要实行更加积极、更加开放、更加有效的人才政策,全方位培养、引进、用好人才,充分激发人才创新活力。

会议指出,2020年全省意识形态领域积极健康向上态势巩固发展。要牢牢掌握意识形态工作领导权,坚持马克思主义在意识形态领域的指导地位,深入推进习近平新时代中国特色社会主义思想的学习宣传贯彻,加强社会主义精神文明建设,培育和践行社会主义核心价值观,弘扬主旋律,以党的创新理论引领社会、凝聚力量。要强化阵地意识,打好意识形态领域主动仗,强化风险排查研判,增强意识形态工作针对性、有效性,春风化雨、绵绵用力、久久

为功,建强守稳阵地。要增强忧患意识,坚持底线思维,发扬斗争精神,提高风险防化和应急处置能力,以更扎实更具体更有效举措确保意识形态领域绝对安全。

会议指出,2020年全省安全生产形势保持总体稳定。安全生产这根弦须臾不可放松,必须始终坚持警钟长鸣、标本兼治。要深入贯彻党中央、国务院决策部署,牢固树立以人民为中心的发展思想和安全发展理念,把安全生产贯穿改革发展稳定各方面全过程,为转型出雏型开局起步夯实安全基础。要坚持目标导向、问题导向,紧盯煤矿和非煤矿山等重点领域,不断提高本质安全水平,坚决守住不发生重特大事故的底线。要加强应急能力建设,提升专业化水平,健全完善应急救援体制机制。要强化党委和政府领导责任、部门监管责任、企业主体责任,扎实做好安全生产各项工作。春节期间,各级党委

和政府要守土有责、守土担责、守土尽责,严格按照“四铁”要求,做好安全稳定、疫情防控、值班值守等工作,确保全省大局安全稳定、全省人民欢乐祥和过节。

会议指出,过去一年,全省信访工作为服务全省工作大局、促进社会和谐稳定作出了积极贡献。要提升政治站位,准确把握信访工作的新形势新要求,坚守人民情怀,坚持底线思维,不断增强工作的系统性、针对性。要坚持控新治旧,抓好源头预防,深入推进“零上访”单位创建,最大限度把各类矛盾纠纷、风险隐患化解在基层。要紧盯重点领域重点地区重点群体,开展领导干部带头接访下访、带头包案,依法规范解决信访突出问题,切实维护群众合法权益。要深化信访工作制度改革,创新体制机制,深入推进信访工作法治化建设,开创信访工作新局面。

会议还研究了其他事项。



2月4日是中国传统节日小年。当日,山西兴业集团党委房地产业党支部在“兴业西部新区”工地开展主题党日活动,党员干部和就地过年的建设者们一起包饺子,迎新春。西部新区是我市的重点城市住宅建设项目建设之一,农民工纷纷表示,今年他们将继续为建设美丽太原不懈努力。

全媒体记者
柴杰梁 张娟 摄

山西籍学子回晋寻访英雄

本报讯(记者 张晓丽)连日来,来自西安交通大学的山西籍学子和越洋、解昊宸、孙艺钊三名同学组成社会实践小分队,利用寒假时间,在山西寻访各个时期的英雄人物,感受“英雄”的深刻内涵。

实践小分队参观了位于太原市文瀛湖畔的中共太原支部旧址纪念馆,回顾了那段波澜壮阔的历史;拜访了抗美援朝老战士贾振鑫,老英雄英勇无畏的革命精神以及对党、国家的忠诚给他们留下了深刻印象;走访了山西第一批援鄂医疗队员之一王卓,对逆行出征的“英雄”有更

加切身的理解。他们还同太原理工大学驻偏关扶贫工作队队长兼村第一书记郭亮老师面对面,感受新时代“英雄”心系百姓、扎实苦干的优良作风。实践小分队还前往吕梁,瞻仰刘胡兰纪念馆,感受“英雄”坚定的信念。最后,他们在武乡县的八路军太行纪念馆被太行山八路军不怕牺牲、不畏艰险、百折不挠、英勇顽强、无私奉献的英雄事迹深深打动。

英雄所处的年代不同,但精神是相似的。假期后,三名大学生将通过视频、图片、宣讲等多种形式向师生展示他们的成果。